Informatika 2 vizsgadolgozat, 2013. jun. 11.

1. Milyen tranzakcids izolacios alapproblémakat ismer? Ismertesse 6ket roviden!
-Elveszett mddositds: Két parhuzamos maddositds, egyik elveszik.
-Piszkos olvasas: A tranzakcié egy masik tranzakcié egy nem commitdlt adatait hasznalja,
pedig el6fordulhat rollback
-Nem megismételhets olvasas: A lekérdezés eredménye fligg attdl, hogy mikor adtak ki
egy tranzakciéban
-Fantom rekord: kb =nem megismételhetd olvasas, de rekord szinten: A lekérdezés tobb
vagy kevesebb rekordot ad vissza a végrehajtds idejétdl fliggben

2. irjon SQL lekérdezést, amely ABC sorrendben megjeleniti azon tigyfelek nevét és ID-jat,
akiknek van olyan folyészamldja, aminek negativ az egyenlege!
Client(Id INT, name NVARCHAR(100), CreatedAt DATETIME, IsActive BIT)
Account(ld INT, Number CHAR(26), Clientld INT, Balance INT, CreatedAt DATETIME)

Osszekapcsoljuk a két tablat ugy, hogy csak azok(!) legyenek felsorolva (egyszer) akiknek
van folydszamldja, sz(ikitliink Balance alapjan, majd sorba rakjuk:

SELECT DISTINCT Client.ld, Client.Name FROM

Client INNER JOIN Account ON Client.Id=Account.Clientld
WHERE Account.Balance<0

ORDER BY name ASC

3. irjon SQL utasitasokat amelyek kitorlik valamennyi inaktiv (IsActive=0) iigyfél
valamennyi folyoszamlajat és magat az ligyfelet is az adatbazisbdl!

Osszekapcsoljuk a két tablat, majd toroljiik mindkett6bdl azokat a sorokat, ahol
Client.IsActive=0

DELETE Client, Account FROM
Client INNER JOIN Account ON Client.ld=Account.Clientld
WHERE Client.IsActive=0

Alternativ, két utasitasos megoldas:
DELETE FROM Account WHERE Clientld = (SELECT Id FROM Client WHERE IsActive=0);
DELETE FROM Client WHERE IsActive=0;
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4. Funkcionalis fligg6ség axiomai ( Armstrong ) (Szabé N. megoldasa)
-Reflexivitas: Ha R reldcion Y valddi részhalmaza X, akkor X->Y
-Tranzitivitas: Ha R relacidon X->Y és Y->Z, akkor X->Z
-Bbvithet&ség: Ha R reldcidn X->Y, akkor XZ->YZ

Pszeudotranzitivitas bizonyitdsa:

X->Y és YW->Z, akkor XW->Z

1. X->Y --> XW->YW (b8vithetbség)

2. XW->YW és YW->Z --> XW->Z (tranzitivitas)

5. Ismertesse a nyelvek osztalyozasanak Chomsky féle hierarchidjat! Adjon példat az
egyes nyelvosztalyokba tartozé nyelvekre!

3. Reguldris (szabalyos) nyelvek

PI. valtozdk, szamok, kulcsszavak (tokenizald).
S->a |aS

ati >0

2. Kornyezetfiiggetlen (context free) nyelvek

PIl. aritmetikai kifejezések, egymasba dgyazhatd szerkezetek
S->ab | aSb

afhi*bMi >0

1. Koérnyezetfliggd nyelvek (context sensitive)
BAy = Bay

afhi*bAi*chi >0

0. Rekurzivan felsorolhaté nyelvek

Nincs megkotés.

a->pB

6. E-mail cimre regularis kifejezés (Eke M. megoldasa)

A ([a-z0-9-]+\.)*[a-z0-9-]+@([a-z0-9-]+\.)+[a-z]{2,4}S
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7. Adott az alabbi nyelvtan:
S->aSa | bSb | aa | bb
Elemezze a , bbaabb” sz6veget Cocke-Younger-Kasaim (CYK) algoritmussal!

Példa: Legven nvelvtanunk:
S — aSa | bSh | aa | bb
Hozzuk Chomsky normél formara:
S—ASy S—BSg 5—AA S— BB
Sa— 54 Sg—5SB
A—a B—b
Elemezziik az
aabbaa

seiveget CY K algoritmussal:

=
Sa
S
Sg Sa
S S S
A B A
a a b b a a

A fenti tablézat alapjan lathatd, hogy a kiindulo szbveghdl a fenti példidban esak
eyviéleképpen lehet eljutni a mondatszimbdlumig.  Altalinos esetben azonban a
tablazat barmely négyvzetében tibb nemtermindlis is eldfordulhat.

B6vebben a megoldas menetérdl (angol nyelven):
https://www.youtube.com/watch?v=b98Uyj7JHIU

8. Mutassa be, hogyan torténik a TCP protokoll esetén a kapcsolat felépitése és bontasa:
pontosan milyen tartalmu lizeneteket kiildenek egymasnak a kommunikalé felek?
(tipus, sorszam, nyugta). (Szabé N. megoldasa)

Nyitas:

-Kliens kivalasztja a kezd6 sorszamot (x), TCP SYN lizeneteket kild (SYNbit=1, Seg=x)
-Szerver nyugtdz, TCP SYNACK, kivalasztja a kezd6sorszamot (y) (SYNbit=1, Seq=y,
ACKbit=1, ACKnum=x+1)

-Kliens megkapja SYNACK(x)-et, nyugtaz (ACKbit=1, ACKNUM=y+1)

-Szerver megkapja ACK(y)-t, mar adat is johet
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https://www.youtube.com/watch?v=b98Uyj7JHIU

Lezards:

-Kliens TCP szegmenst kiild, amelyben FIN bit=1

-Szerver nyugtdzza az lGinetetet (ACK), elkildi sajat FIN Gzenetét
-Kliens nyugtdz (ACK=1)

9. Csomagkésleltetés 6sszetevai (4)
dnodal = dproc + dqueue + dtrans + dprop
dproc: feldolgozasi késleltetés (fejrész vizsgalata, bitszintl hibdk keresése)
dgueue: sorbanallasi késleltetés (kimeneti 0sszekottetésre varas)
dtrans: atviteli késleltetés (=L/R=bitek/atvitel)
dprop: jelterjedési késleltetés (=d/s = kabelhossz/sebesség)

10. Datagram mérete: 7000byte, maximalis atvihet6 (MTU): 1500 byte. (Szabd N.
megoldasa)

IPv4 feldarabolja
20 byte fejléc -> 6980 byte adat

fej 20, adat 1480

1480/8 = 185

hossz = 1500 ID=x fragflag=1 eltolds =0
hossz = 1500 ID=x fragflag =1 eltolds = 185
hossz = 1080 ID=x fragflag=0 eltolds = 740

IPv6: nincs darabolas
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